

В диссертационный совет 24.2.379.06 при  
ФГАОУ ВО «Самарский национальный  
исследовательский университет имени академика  
С.П. Королева»

**Отзыв на диссертацию и автореферат  
Альховского Даниила Яновича**

на тему: «Развитие методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В связи с динамично меняющимися условиями хозяйствования, возникает острая необходимость в создании новых подходов к эффективности управления инновационным развитием регионов, оценке потенциала экономических систем с позиции инноваций, исследовании систем мониторинга, учета и контроля показателей эффективности управления развитием инновационного потенциала.

Данная проблема требует разработки соответствующих научно-обоснованных положений, направлений и инструментов, направленных на ее решение, и стабилизацию региональных экономических систем.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что выбранная тема диссертации Альховского Д.Я., является актуальным и своевременным исследованием.

Несомненным достоинством работы является представленная автором экономико-математическая модель оценки параметров инновационного потенциала региональных экономических систем, и методика оценки эффективности управления развитием инновационного потенциала, обеспечивающая обоснованность управленческих решений по ускорению темпов развития и использования инновационного потенциала (с. 15-20).

Среди основных результатов исследования, следует выделить предложенные диссертантом динамические методы оценки эффективности развития инновационного потенциала региональных экономических систем, и перспективные направления их развития (с. 20-23).

Диссертационная работа Альховского Д.Я. обладает практической и теоретической значимостью. Обоснованность и достоверность основных положений, выносимых на защиту, обеспечивается тем, что диссертант опирается на результаты современных актуальных исследований и пользуется широким инструментарием, включающим различные методы исследования: научной абстракции, статистический, сравнительный, логический, экспертных оценок, экономико-математического моделирования, структурно-функциональный, финансово-экономический анализ, системный подход и др.

Вместе с тем следует отметить некоторые недостатки работы.

1. В автореферате выделено положение новизны, связанное с уточнением теоретико-методологических положений исследования методов и инструментов оценки инновационного потенциала (с. 9-11). Однако для комплексности исследования, следовало бы так же дать свое определение региональным экономическим системам.

2. В третьем положении новизны, автор предлагает концептуальный подход

Входящий № 206-533  
Дата 02 ФЕВ 2024  
Самарский университет

к оценке эффективности развития инновационного потенциала региональных экономических систем (с. 14-15). При этом не понятно, какие конкретно показатели входят в выделенные групп. Например, каким образом оценивается устойчивое развитие региональных экономических систем.

Указанные недостатки не носят принципиального характера и не влияют на основные теоретические и практические результаты, полученные лично соискателем ученой степени. В целом представленная работа заслуживает положительной оценки, является завершенным исследованием и может быть охарактеризована как научно-квалификационная, обладающая несомненными элементами научной новизны.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Альховского Д.Я. на тему «Развитие методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем» представляет собой законченное научное исследование, полностью соответствует всем требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 - № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, имеет теоретическое и практическое значение, а автор исследования – Альховский Даниил Янович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

кандидат экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент кафедры экономической безопасности и права РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева



Каткова Екатерина Алексеевна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»

127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

телефон: +7 (499) 976-04-80

E-mail: kea1459@yandex.ru

web-сайт: <http://www.timacad.ru/>

Подписант отзыва, Каткова Е.А., согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

11.01.2024 г.

